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Σουηδίας Κλεόπας: “Ζήτω η 25η Μαρτίου 1821! 
Ζήτω το Έθνος! Ζήτω η Ομογένειά μας στην 
Σκανδιναυΐα!”
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Το διαρρεύσαν τριήμερο της τρίτης εβδομάδος των Νηστειών, 
από Παρασκευής έως και Κυριακής, 21 έως 23 Μαρτίου 2025, ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Σουηδίας και πάσης Σκανδιναυΐας κ. 
Κλεόπας πραγματοποίησε την 32α ποιμαντική του επίσκεψη 
στο Όσλο Νορβηγίας, κατά το ακόλουθο πρόγραμμα.
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Την Παρασκευή, 21 Μαρτίου, χοροστάτησε κατά την ακολουθία της Γ΄ Στάσεως 
των Χαιρετισμών στον Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Όσλο 
Νορβηγίας, ομιλήσας καταλλήλως.

Την μεσημβρία του Σαββάτου, 22 Μαρτίου, ο Ποιμενάρχης παρέστη στην
ετήσια Γενική Συνέλευση, στην οποία παρουσίασε και καλωσώρισε τον νέο 
Εφημέριο της Ενορίας, Αιδεσιμολ. Πρεσβύτερο κ. Γεώργιο Κανακάρη, και συνεχάρη 
το εκκλησιαστικό συμβούλιο για την σύμπνοια και αγαστή συνεργασία μεταξύ των 
μελών του, καθώς και για τις πρωτοποριακές δραστηριότητες της ενορίας και τα 
ανακαινιστικά έργα στις εγκαταστάσεις του Μητροπολιτικού Ναού. Το απόγευμα 
της ιδίας χοροστάτησε κατά την ακολουθία του πανηγυρικού Εσπερινού, 
αναπτύξας το θέμα: «Το Μυστήριο της Παναγίας».



Μετά το πέρα της ιεράς ακολουθίας, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων 
Νορβηγίας κ. Γιάννης Αλειφέρης προσέφερε δείπνο προς τιμήν του Μητροπολίτου, 
στο οποίο παρεκάθησε και η Εξοχωτάτη Πρέσβυς της Ελλάδος στη Νορβηγία κ. 
Άννα Κόρκα, ο π. Γεώργιος και μέλη του ως άνω συλλόγου.

Το πρωΐ της Γ΄ Κυριακής των Νηστειών, 23 Μαρτίου, ο Μητροπολίτης ιερούργησε 
στον Μητροπολιτικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Όσλο.



Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ετελέσθη, συμφώνως προς το τυπικόν 
της ημέρας, η ακολουθία της προσκυνήσεως του Τιμίου Σταυρού,
ακολούθως δε και η Δοξολογία για την επικειμένη Εθνική εορτή. Τους ύμνους 
έψαλε ο Πρωτοψάλτης Μουσικολ. κ. Παναγιώτης Κατσίβαλης με μέλη της 
βυζαντινής χορωδίας του ως άνω ναού.



Η Πρέσβυς της Ελλάδος στη Νορβηγία κ. Άννα Κόρκα ανέγνωσε το εόρτιο μήνυμα 
του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνου Τασούλα.

Ακολούθως, ο Ποιμενάρχης ομίλησε στην Ελληνική και την Αγγλική, αναφερθείς 
στην σημασία των ημερών:

“Φθάσαμε στο μέσον της Σαρακοστής, το οποίο μάς υπενθυμίζει η ύψωσις του 
Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού. Από την προσκύνηση του Εκουσίου Πάθους του 
Κυρίου μας, λαμβάνουμε δύναμη, για να άρουμε κι εμείς τον προσωπικό μας 
σταυρό, που μας έχει παραχωρηθεί για την σωτηρία μας.



Στο λειτουργικό χρόνο της Εκκλησίας, τα πάντα ανήκουν στο παρόν, ακόμη και το 
μέλλον βιώνεται ως παρόν. Ζούμε, δηλαδή, έναν ενεστώτα διαρκείας, γι’ αυτό και 
στο διηνεκές γιορτάζουμε, όπως σήμερα, τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου.

Το «χαῖρε» του Αρχαγγέλου, μεταβλήθηκε σε αλλεπάλληλους χαιρετισμούς κι έγινε 
ο Ακάθιστος Ύμνος προς την Κυρία Θεοτόκο. «Ἰδού εὐαγγελίζομαι ὑμῖν χαράν 
μεγάλην, ἥτις ἔσται παντί τῷ λαῷ». Αιτία αυτής της χαράς είναι ο ίδιος ο Χριστός!

Στις 25 Μαρτίου του 1821, συνοψίζεται και σαρκώνεται το όνειρο 
τεσσάρων αιώνων. Τα βουβά σήμαντρα της Αγίας Σοφίας, το Κρυφό 
Σχολείο, ο θούριος του Ρήγα, η Φιλική Εταιρεία, όλα τα πρόσωπα και τα 
γεγονότα που συνδέονται με την περίοδο αυτή, κράτησαν την εθνική 
συνείδηση και διατήρησαν άσβεστη την φλόγα της λευτεριάς στις καρδιές 
των Ελλήνων, που ύφαιναν, με τον αργαλειό της υπομονής, το λάβαρο του 
ξεσηκωμού. Ανασταίνονται, για να ευαγγελιστούν την κατάργηση της 
μακραίωνης νύχτας της σκλαβιάς και να οδηγήσουν στην εθνική 
απολύτρωση. Πίστη στην Ορθοδοξία, την Πατρίδα και την Ελληνική 
παράδοση, σημαίνει ρήξη με τον εφησυχασμό και την ανάπαυση και 
καλλιέργεια μίας ανυπότακτης ψυχής, που αντικρύζει αγωνιστικά την ζωή.

Επιτρέψτε μου, στο σημείο αυτό, να συγχαρώ τους Εφημερίους του 
Μητροπολιτικού μας Ναού, εδώ στο Όσλο, τον π. Maxime Lesage και τον π. 
Γεώργιο Κανακάρη, και τα μέλη του Εκκλησιαστικού μας Συμβουλίου, για την 
ολοκλήρωση της δεύτερης φάσης, της εκ βάθρων αποκαταστάσεως της αιθούσης 
του ναού μας. Στον χώρο αυτό θα συναγόμαστε, εις ανάμνησιν της προσκλήσεως 
του μακαριστού Οικουμενικού Πατριάρχου Αθηναγόρου: “Ελάτε να κοιταχτούμε, 
πρόσωπο προς πρόσωπο”!

Ζήτω η 25η Μαρτίου 1821! Ζήτω το Έθνος! Ζήτω η Ομογένειά μας στην 
Σκανδιναυΐα!”

Μετά το πέρας της τε Θείας Λειτουργίας και της Δοξολογίας, άπαντες οι 
εκκλησιασθέντες μετέβησαν στις κάτωθεν του Μητροπολιτικού Ναού 
εγκαταστάσεις, όπου, με αφορμή την περάτωση της δευτέρας φάσεως των 
εργασιών αποκαταστάσεως και ανακαινίσεως της αιθούσης, ετελέσθη η
ακολουθία του αγιασμού, ετιμήθη για την εθελοντική προσφορά της η κ. Nicole 
Konstante και προσεφέρθη παραδοσιακή φιλοξενία από το μέλος της ενορίας κ. 
Πέτρο Αράπη.

Μετά ταύτα, ο Σεβ. Μητροπολίτης συναντήθηκε στον Μητροπολιτικό Ναό με 



ομάδα κατηχουμένων, στους οποίους ομίλησε στην Αγγλική γλώσσα, αναφερθείς 
στο νόημα της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Την μεσημβρία της ιδίας, ο Σεβασμιώτατος επεσκέφθη ομογενείς, στους οποίους 
ευχήθηκε για τις επερχόμενες ημέρες του Αγίου Πάσχα και αργά το απόγευμα της 
ιδίας επέστρεψε στην έδρα της Επαρχίας του, στην Στοκχόλμη.

Το φωτογραφικό υλικό είναι προσφορά της Ι. Μητροπόλεως, του π. Γεωργίου 
Κανακάρη, της κ. Nicole Konstante και του κ. Μιχαήλ Μπίκουλη.

 



  





 









   

  






